ДОКЛАД
Об антимонопольном комплаенсе

За 2022 год

Бабушкинский муниципальный район

 
 В целях реализации Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжения Правительства Российской Федерации от 18.03.2019 года №2258-р, постановления Правительства Вологодской области от 18.03.2019 № 268 «О создании и организации органами исполнительной государственной власти Вологодской области системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» администрацией Бабушкинского муниципального района принято распоряжение от 29.09.2022 г. №166-р «О создании рабочей группы, осуществляющей деятельность по организации обеспечения контроля и анализа эффективности антимонопольного комплаенса администрации Бабушкинского муниципального района».  Данным распоряжением утверждена рабочая группа, ответственная за функционирование антимонопольного комплаенса Администрации Бабушкинского муниципального района.

Целями антимонопольного комплаенса являются:

- предупреждение нарушений антимонопольного законодательства;

- ослабление степени мер административного воздействия, применимого к хозяйствующему субъекту;

- достижение идеального соответствия деятельности хозяйствующего субъекта нормам антимонопольного законодательства;

- следование принципам законности и прозрачности ведения хозяйственной деятельности.

Задачами антимонопольного комплаенса являются:

- выявление рисков нарушений;

- управление рисками нарушения антимонопольного законодательства;

- контроль за соответствием деятельности антимонопольного органа требованиям антимонопольного законодательств;

- оценка эффективности функционирования комплаенса.

 
В 2022 году администрацией Бабушкинского муниципального района принято постановление  от 15.09.2022 г. № 587 «О реализации антимонопольного комплаенса в администрации Бабушкинского муниципального района». Данным постановлением утверждена карта рисков нарушений антимонопольного законодательства Российской Федерации (комплаенс-рисков) на 2022 год, план мероприятий по снижению комплаенс-рисков администрации на 2022 год и ключевые показатели эффективности реализации администрацией района мероприятий антимонопольного комплаенса.

 В 2022 году при анализе соответствующих сфер деятельности было выявлено, что риск нарушения антимонопольного законодательства возможен при:

- принятии нормативных правовых актов администрацией района, которые могут привести к ограничению конкуренции;
- осуществлении закупок товаров, работ, услуг, для обеспечения муниципальных нужд;

- нарушении сроков предоставления муниципальных услуг или отказ  в предоставлении муниципальной  услуги по основаниям, не предусмотренным административным регламентом предоставления муниципальных услуг;

- предоставлении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности и  государственная собственность на которые не разграничена.
Под комплаенс-рисками понимались те потенциально возможные события, обстоятельства и факторы, поддающиеся   определению   и   оценке,   которые   влияют  на наступление такого неблагоприятного события, как нарушение администрацие района антимонопольного законодательства.

В качестве ключевых источников информации для выявления комплаенс-рисков методические рекомендации по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утверждённые распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р, и Положение называют:

информацию о нарушениях антимонопольного законодательства, допущенных администрацией района;

информацию, полученную в ходе проводимого анализа локальных нормативных

актов и проектов локальных нормативных актов администрации района;

практику применения антимонопольного законодательства. 
Указанные выше риски в администрации района отсутствуют.

Также уполномоченными должностными лицами администрации района осуществлён комплекс мероприятий, предусмотренных Постановлением, направленных на выявление комплаенс- рисков, а именно:

проанализированы сведения о наличии нарушений антимонопольного законодательства в структурных подразделениях Учреждения;

проанализированы сведения о применении структурными подразделениями администрации района антимонопольного законодательства;

проведены рабочие совещания в целях обсуждения и анализа результатов проводимой работы по выявлению комплаенс-рисков.

  Исходя из изложенного, следует отметить, что риски нарушения антимонопольного законодательства в администрации не выявлены.

Мероприятия антимонопольного комплаенса осуществляются в администрации района эффективно, о чём также свидетельствует отсутствие локальных нормативных актов и проектов локальных нормативных актов, содержащих нарушения антимонопольного законодательства. 
  
В структурных подразделениях администрации района организована работа по снижению рисков антимонопольного законодательства. Постоянно осуществляется следующая работа:

- размещение на официальном сайте Бабушкинского муниципального района всех проектов нормативных актов администрации района;

- изучение действующих нормативных правовых актов администрации района на соответствие федеральному и региональному законодательству, судебной практике;

- обеспечивается прохождение повышения квалификации муниципальными служащими;

- осуществляется текущий контроль предоставления муниципальных услуг;

- осуществляется текущий контроль закупочной деятельности,  совершенствуются механизмы контроля;

-  исключается взаимодействие сотрудников ответственных за подготовку документации, участвующих в процедуре определения подрядчика, поставщика, исполнителя по муниципальным  контрактам с хозяйствующими субъектами;
- размещается на официальном сайте Бабушкинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: www.admbabush.ru сети Интернет, сайте torgi.gov.ru информации о предоставлении земельных участков с данными по  каждому земельному участку, а так же  порядке подачи заявлений.
 
Ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса для администрации Бабушкинского муниципального района являются:

а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации;

б) доля проектов нормативных правовых актов администрации, в которых выявлены нарушения антимонопольного законодательства.

  Уровень риска нарушения антимонопольного законодательства в 2022 году в администрации Бабушкинского муниципального района определён как низкий, так как снижена вероятность выдачи предупреждений, возбуждения дел о нарушении антимонопольного законодательства, наложения штрафов.
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