С 1 января 2023 года установлена специальная социальная выплата медработникам бюджетных организаций, участвующих в программах ОМС.
[bookmark: _GoBack]Определены категории медицинских работников, которым полагается данная выплата, максимальные месячные размеры выплаты на одного медработника, а также условия выплаты. 
Максимальный размер ежемесячной выплаты может составлять от                       4500 рублей для младшего медперсонала до 18500 рублей для врачей центральных районных, районных и участковых больниц. 
Также, в частности, установлено, что уровень оплаты труда медработников с 1 января 2023 г. не может быть ниже уровня оплаты труда в 2022 году с учетом ее индексации и специальной социальной выплаты. 
Предписано обеспечить начало произведения специальной социальной выплаты не позднее 1 апреля 2023 г. 
Постановление Правительства РФ от 31.12.2022 № 2568                                        «О дополнительной государственной социальной поддержке медицинских работников медицинских организаций, входящих в государственную и муниципальную системы здравоохранения и участвующих в базовой программе обязательного медицинского страхования либо территориальных программах обязательного медицинского страхования» (вступило в силу 09.01.2023).
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