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Добровольцы Вологды могут попасть на летнюю школу для эковолонтеров 	

С мая по июль 2023 года Фонд поддержки молодежных инициатив «ЭРА» организует три выездных школы для эковолонтеров в Сочи, Новосибирске и Челябинске. Участников ждет образовательная программа, практика, экскурсии и мастер-классы. Регистрация на все три мероприятия уже открыта – заявки можно подавать по ссылке. 	
Выездные школы будут полезны экологическим волонтерам, руководителям экопроектов Вологодской области, представителям НКО и научных сообществ, добровольческих объединений. На выездных тренингах они изучат такие темы, как:
- создание и развитие городского экосообщества,
- раздельный сбор и ответственное обращение с отходами,
- минимизация отходов,
- экологическое просвещение населения.

В программу Новосибирской школы волонтеров в силу специфики природы региона включены дополнительные темы: лесовосстановление, пожаротушение, благоустройство и защита леса.

Волонтерские школы ждут активистов в Челябинске с 8 по 11 июня, в Новосибирске – с 9 по 18 июля. 

Организаторы оплачивают проживание, питание и частично дорогу. В каждом мероприятии смогут принять участие 50 человек. Их команда проекта выберет с помощью анкеты, в которой нужно подробно описать свой опыт экологической деятельности. 

«Участники на протяжении всего мероприятия будут составлять дорожные карты по реализации региональных проектов и развитию своего экосообщества. Каждая выездная Школа эковолонтеров будет завершена очной защитой дорожных карт и вручением сертификатов об участии в Школе. Лучшим участникам проекта будут подарены контейнеры для раздельного сбора отходов», – комментирует Екатерина Олейник, организатор Школ эковолонтеров. 

Проект реализуется при поддержке Фонда президентских грантов.  

Справка:

Платформа Ecowiki.ru Движения ЭКА – виртуальная витрина экологических знаний, инструментов и практик. Она позволяет пользователю узнать, как внести вклад в решение экологических проблем, помогает сформировать у себя полезные привычки в увлекательном формате марафонов. Платформа предлагает пошаговые инструкции, как вовлечь в экологичный образ жизни других людей и поучаствовать в системном решении экологических вызовов на уровне региона или страны. 
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