Более 3000 юных вологжан повысили свой уровень знаний о борщевике Сосновского и его вреде

На территории Вологодской области с декабря прошлого года ВРОКЭО "Ноосфера" реализуется  проект «Цветок Геракла» при поддержке Правительства Вологодской области.

Для детей г. Вологды, г. Череповца, Кирилловского, Вологодского, Череповецкого, Тотемского, Грязовецкого, Бабаевского, Верховажского, Вытегорского, Сокольского, Сямженского, Нюксенского, Харовского, Вашкинского, Кичменгско-Городецкого муниципальных округов организованы интерактивные занятия с использованием созданных в рамках проекта детских книг-сказок "Эколяша и борщевик". Всего в 150 интерактивных занятиях приняли участие 3149 детей от 6 до 12 лет.

Кроме этого в рамках проекта был организован Областной конкурс рисунков, фотографий, комиксов и эссе «Злой цветок Геракла», в котором приняли участие 256 юных вологжан. 

Для вовлечения взрослого населения в процесс добровольческой деятельности и решение проблемы распространения борщевика Сосновского был организован областной конкурс по ликвидации борщевика Сосновского, а также приём обращений от местного населения о распространении борщевика Сосновского на территории Вологодской области.

" В прошлом году наша организация создала онлайн-карту распространения борщевика Сосновского. Жители Вологодской области, используя Интернет, могут получить наглядную информацию о местоположении и опасности борщевика Сосновского, органы власти - принимать соответствующие меры по ликвидации распространения борщевика Сосновского. Информация о местах произрастания борщевика Сосновского собиралась специалистами-операторами с помощью беспилотных летательных аппаратов в г. Вологде и г. Череповце, Шекснинском, Сокольском, Междуреченском, Грязовецком, Усть-Кубенском, Харовском, Череповецком и Вологодском муниципальных районах. Карта работает по адресу https://ноосфера35.рф/karta/, вносятся очаги распространения борщевика. Каждый вологжанин может сообщить о местах произрастания растения, для этого нужно написать  сообщение в группе https://vk.com/ekavologda в социальной сети ВКонтакте",- рассказывает координатор проекта Иван Бутурлакин.

